Séance 3 : Activité 4 : Comprendre un document en géographie
Binome
45 min

A partir de ce texte explique sous forme de schéma l'inégale répartition de la

population mondiale :

«L.es contraintes physiques ont un impact sur la localisation des populations. Le froid et la
sécheresse coincident presque systématiquement avec de faibles densités. [...] L.e manque d’eau
rend tres difficile le développement de 'agriculture dans les zones au climat aride. Les densités
diminuent également avec I'altitude ou lorsque les montages ont de fortes pentes.

Les facteurs phvsiques ne suffisent cependant pas a expliquer les inégalités de peuplement.
Il faut aussi évoquer les facteurs humains. [...] Les plus grands fovers de peuplement ont
été occupés depuis trés longtemps. L'essor des activités économiques a enfin joué un réle
tres important. En Asie, par exemple, la riziculture a permis de supporter des densités de
population élevées. En Europe, les espaces densément peuplés correspondent aux vieilles
regions industrielles qui ont attire de nombreux ouvriers. »

Olivier David, La Population mondiale, répartition, dynamigue et mobilité, © Armand Colin, 2015,

Etape 1 : Présenter ce document

1- Chercher les indices pour compléter le tableau

Date
Auteur

Nature

Sujet

Informations
complémentaires

2- Je fais une phrase avec toutes les informations sélectionnées sur le document
Etape 2 : Analyser et comprendre un document

1- Trouve le sujet central de ton schéma
2- Trouve deux causes pour expliquer l'inégale répartition de la population :
3- Utilise les mots suivants pour expliquer les deux causes : Industrie / climat

polaire / montagnes / agriculture / histoire du peuplement / climat aride

Aide :
- Chaque paragraphe représente une cause

- Chaque cause a trois exemples



